

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 2.
Vidéken " 8 K, " 4 K. 802

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Megszakították a béketárgyalásokat. Törökország harcra készül.

Londonban tegnap nevezetes esemény történt. A balkáni delegátusok hivatalosan megszakították a béketárgyalásokat. A törököknek átadott jegyzékükben kifejtették, hogy semmi reményt sem fűznek a további tanácskozásokhoz s éppen azért attól el is állanak.

A helyzet tehát újra élére van állítva. A közeli napok kérdése, hogy hogyan dől el megint. Törökország készül megint a harcra. Az ifju-törökök tüzelik a népet, hogy minden ereje megfeszítésével vegye fel újra a küzdelmet ellenségeivel s mentse meg Drinápolyt és a szigeteket. Bulgária nagy mennyiségben szerzi be az élelmiszereket, míg Szerbia zabot keres és nem érdektelen, hogy éppen Budapesten. Mindezek a jelenségek a háború folytatására vallanak. Hir szerint ebben szerephez jutna már Románia is, amely Bulgáriát támogatná. Persze a fordulat eshetőségének

mindjárt vissza kell tükröződni Oroszország magatartásán is. Csak Szentpétervárra kell nézni és mindjárt meglehet tudni, hogy történhetik-e valami a Balkánon? *Oroszország pedig most újra hozzáállott a mozgósításhoz s egyszerre három korosztály tartalékosait is behívta. És ez az előrevetett árnyéka a balkáni vörös színjátéknak.*

A balkáni konfliktusról az alábbi híreket kaptuk:

Elsülyedt görög hajó.

Konstantinápoly, január 29.

A Sebat jelentése szerint a Spettsai nevű görög cirkáló, mely az e hó 18-iki tengeri ütközetben megsérült, Lemnos szigetnél, a Mudros-öbölben elsülyedt.

Goltz basa Konstantinápolyban.

Pétervár, január 29.

A „Nowoje Wremja“ írja: Pétervári körökben nagy feltűnést kelt a török hadsereg német újjászervezőjének, Goltz basának Konstantinápolyba való érkezése. Goltz basa Románián keresztül utazott inkognito és csak Konstantinápolyba érkezése után négy nap múlva jutott e tény tudomására az orosz követségnek. E négy nap alatt Goltz basa részt vett a haditanácsban és a Dardanellák megerősítésének előmunkálataiból is kivette a részét.

Román-bolgár szövetség.

Bécs, január 29.

Itteni jól értesült körökben hire jár, hogy Románia bizonyos feltételek mellett

hajlandó Bulgáriának segítséget nyújtani a török ellen. E hír valódisága kétségbe vonható ugyan, de maga az a tény, hogy a romániai politikában ily arányú diszpozíciók valóban fennállanak, tagadhatatlan jelentőségűvé teszi a dologot, mert ezáltal mindenestre megdől az az állítás, hogy Románia szomszédját hátra támadni készül. A helyzetnek ez az alakulása igazolja egyben az osztrák-magyar politikának azon kezdettől hangzott felfogását, hogy a két szövetséges államok barátságos vonatkozásukban, egymás szükségleteinek kölcsönös figyelembevételével kell egymás mellett élniük. Ausztria-Magyarország garantálta is a két állam e fontos érdekét.

A török forradalmi eseményeket az itteni politikai körök nyugodtan itélik meg s ez a nyugodt felfogás lassan a többi európai centrumban is gyökeret ver. Alkalmában azt hiszik, hogy Törökországot a béke helyreállítására fogja ösztökélni Európa egységes kívánsága, amelynek ha az oszmán birodalom eleget nem tenné, teljesen támogatás nélkül maradna. Ami Oroszország szerepét illeti, ma már alig hisznek abban, hogy Oroszország valami külön akciójával az európai koncert szétugrasztásáért a felelőséget magára vállalja.

A béketárgyalások megszakítása.

London, jan. 29.

A béketárgyalásokat ma hivatalosan is megszakították.

London, jan. 29.

Luics szerb delegátus ma megjelent Resid pasa előtt s bejelentette, hogy a tárgyalásokat megszakítják, minthogy ezeket már teljesen céltalanoknak tartják s elutaznak Londonból.

Bandika naplója.

Írja: Pálffy József.

VII.

Minden háznak van valami titka. A mi családnak féltve őrzött, gondosan rejtegetett titka, hogy Iza, a nagyobbik nővérem már 27, azaz huszonhét tavasznak látta nyíló rózsáit, mint a költő mondaná. Ő ezt azonban irgalmatlanul tagadja. Bezzeg én milyen büszke lennék, ha ugyanezt elmondhatnám magamról. De hát ez úgy van, hogy mi, „férfiak“ ifjukorunkban azt szeretnénk, hogy idősebbeknek tűnjünk fel, míg a leányoknál és asszonyoknál éppen ellenkezőképpen áll a bál. Ők azt szeretnék, ha minden évben egy esztendővel fiatalabbak lennének.

A nagy titkot különben Türkeiknél tudtam meg már régebben, mikor még eljárhattam játszani Tinikéhez. Emittettem már, hogy Türkeiné, meg a mamám a legjobb barátok. Ugyannyira, hogy ha a mama Türkeiek zsúrjáról hazajön, mindig öt adag aspirint szed be, mert mint ő mondja, más-különbén megpukkadna. Biztos tudomásom van róla, hogy Türkeinet hasonlóképpen ajánlás környékezi, ha nálunk tett látogatásából hazamegy.

Egyszer, jórőgen náluk vagyok. Tinikével éppen a zongora lábát akartuk amputálni, vagyis kiszedni, mikor Türkeiné valami asszonyvendéget kapott, akit bevezettek a szalonba. Mi bűnünk tudatában a zongora alatt maradtunk, a viláért nem mertünk volna kibujni és így én akaratlanul kihallgattam a beszélgetésüket. Miután végigszapultak mindenkit, a mamámra került a sor. Türkeiné ilyen kedvesen beszélt az anyusról:

— Oh én ki nem állhatom, csak kénytelen vagyok vele tentartani az érintkezést. Legellenszenvesebb, hogy annyira fiatalítja magát. Pedig már tíz hamis foga van és annyi „einlagét“ hord a hajában, hogy kitenne pár kilót. Képzeld édesem, az idősebbik lányát is 20 évesnek mondja mindennél és sokszor elmeséli, hogy házasságuk első évében született. Miért? Csak azért, hogy ő ne tűnjön fel többnek 38—40 évesnél. Pedig csunya ámtás az egész; a lánya már 27 éves, ha ugyan nem huszonnyolc.

Ime! az ember ha valamit meg akar tudni a saját családjáról, akkor legjobb, ha elmegy a szomszédhoz. Hát nem igazság ez.

Annyi tény, hogy Izát mindenáron férjhez akarják adni. De ő nem akar, mert vár

valakit; visszavár. Várni még csak megjár valami kényelmesen berendezett elsőosztályú vasuti váróteremben; a vonat, ha késéssel is, csak bejön: a visszavárt ideál azonban utközből, több mint bizonyos, hogy beleütözik más leány hálójába, vagy pedig legjobb esetben kisiklik.

A papa is, sőt a mama is ilyen véleményen lehettek, mert az utóbbi időben borzasztó szívesen láttak házuknál egy tatár fejű, de gazdag, pocakos urat. Izának szánták, mint férjet. Ezt rögtön megtudtam már csak abból is, hogy Iza rendkívüli módon utálta. Ebben én is segitettem neki. Ki nem állhattam én sem. Annál is inkább, mert soha még csak egy csomag bombont sem hozott. De ki töltöttem rajta alaposan a boszumat. Első perctől kezdve nagyon gyanus volt, hogy olyan szép, dus haja van, dacára 35—40 éves korának. Foglalkozására nevezve vállalkozó volt és én soha életemben nem láttam olyan vállalkozót, aki üzletein legalább a haját ne vesztette volna el.

A multkoriban eikisérte az inasa; ettől megtudtam, hogy az a szép felbodorított frizurájú hajzat ugyancsak nem az övé; parókat hord. Után, nekem se kellett több. Berohantam a szalonba, kitérő — node csak olyan tettetett — örömmel üdvözöltem a

Fehérneműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézete Piac-u. 63

Főüzlet: Arany János-u 15.

Főüzlet telefon szám 1137. 1980
Előüzlet telefon szám 732.

London, jan. 29.

Azt a jegyzéket, amelyet Luics a törököknek átadott, másolatban rendelkezésére bocsátotta Grey angol külügyminiszternek.

London, jan. 29.

Venezielos görög békelegátus Párison és Bécsen át utazik vissza hazájába, mert mind két helyen ismerni óhajtja a diplomácia véleményét.

**Törökország
mondja fel a fegyverszünetet.**

Bécs, január 29.

A fegyverszünetet Törökország fogja felmondani. A Times jelentése szerint az ifju-törökök honvédelmi bizottmányt alakítottak s felhívják a népet a küzdelemre.

Konstantinápoly, jan. 29.

Minden ötven évnél nem idősebb embert fegyverbe fognak szólítani. A porta kényszerkölcsönt fog fölvenni.

Konstantinápoly, jan. 29.

Biztosra veszik, hogy a bolgárok nem Csataldzsánál, hanem a Dardanelláknál fognak támadni.

A balkáni államok készülődése.

Belgrád, január 29.

Bulgária egymillió kilogramm serteshúst rendelt Belgrádban. Ezt a nagyarányú élelmiszerbevásárlást a háborús készületekkel magyarázzák.

Belgrád, január 29.

Belgrádból felszólítást kaptak a budapesti gabonakereskedők, hogy mennyi zabot tudnának szállítani a legsürgősebben?

Bécs, január 29.

Hir szerint Románia hajlandó támogatni Bulgáriát Törökországgal szemben.

Oroszország mozgósít.

Pétervár, jan. 29.

A kormány a 910., 11. és 12-ik évi korosztály tartalékosait sürgősen behívta szolgálattételre.

tatár fejű urat, ki rém buta pofával ült lával szemközt:

— Kezét, a száját csókolom édes bácsi! Hogy van?

Az ölebe ugrottam, keresztül öleltem a fejét és egy ügyes fogással lerántottam a parókáját. A félhomályos szobában egyszerre világos lett; sima tarkója úgy fénylett, mint a holdvilág.

Történelmi pillanat volt. Tatárfejű komám úgy nézett maga elé, mint aki békát nyelt le. Iza elfordította a fejét; nem tudom, nevetett vagy sirt. De én boldog voltam. Sőt több, büszke. Azt hiszem ilyen leleplezés még nem volt Magyarországon. A papa nem volt otthon, ennél fogva a következményektől sem kellett tartanom. Pár kínos perc mult el, aztán a leleplezett vállalkozó úgy nyult a földön heverő parókája után, mint egy elüzdött balkán- király a fejedelmi korona után. Mikor már ismét fent volt a fején a fodrász művészet remeke, erélyeskedni kezdett és így szólt:

— No, ez a gyerek sem részesült valami jó nevelésben. Kár beereszteni ide.

Borzasztó sértve éreztem magam, de azért jó arcot csináltam:

— Bocsánatot kérek bácsi, tévedés volt, igazán nem akartam.

Az eset titokban maradt, sem a papa, sem a mama nem tudta meg. De Iza nagyon örült neki és este megcsókolt érte az ágyban.

Odessa, jan. 29.

Itteni értesülések szerint az Oreg nevű orosz páncélost a keleti vizekre vezényelték.

London, jan. 29.

angol diplomáciai körökben elkerülhetetlennek tartják Oroszország benyomulását Örményországba.

Megváltoztatják a választójogi javaslatot A kormány invitálja az ellenzékét.

A kormányhoz egyik közel álló lap mai számában irányadó helyről vett cikket közöl, amely valósággal felhívás keringőre az ellenzék számára. Nyilvánvalólag az a célja, hogy informálja a közvéleményt; a kormány a közvélemény hangulatának nyomása alatt kész megváltoztatni beterjesztett választójogi javaslatát. A cikk a többek között ezeket mondja:

... az ellenzéknek biztos kilátása lenne, hogy a maga szempontjából is eredményesen vegyen részt az előkézitő munkában. Nem lehet állítani, hogy ha a többség és a kisebbség ugyanahhoz a zöld asztalhoz telepedett volna, akkor éppen a túlzó radikális álláspont került volna ki diadalmasan. Igen valószínű azonban, hogy a két ellentétes álláspont közelebb jutott volna egymáshoz.

A többség már a bizottság megalakulásával megmutatta, hogy helyesen itéli meg kötelességét, amikor a bizottságban helyet adott azoknak, akikről feltehető, hogy módosításokat akarnak a javaslaton. A bizottság összeállítása már mutatja a kormány szándékát. A tárgyalások során pedig kétségtelenül be fog bizonyulni, hogy a miniszterelnök javaslatát nem tekinti ultimátumnak.

Végül kijelenti a cikk, hogy a kormány a bizottság tárgyalását nem akarja haslasztani.

Mindezzel szemben a kormány javaslatának ellenzői nyíltan hirdetik, hogy már a javaslat alapjait is elhibáztottnak tartják, amelyek egyáltalán nem alkalmasak az eredményes változtatásokra. Ami pedig a bizottság összeállítását illeti, nyílt titok, hogy a kormány azért állította össze a bizottságot a jelenlegi formájában, mert a munkapárt vezető elemei nem voltak hajlandók a bizottság munkájában részt venni.

APOLLO

mozgó színház
Piac és Miklós-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

Két sláger! Remek játék!
Henny Porten a legjobb mozi színész nő
felléptével

Fiatall és öreg
színmű 2 felvonásban.

Atévedés áldozata
dráma 2 felvonásban és a remek kísérő
műsor! Az előadások ezután délután 5
órákor kezdődnek! — Rendes helyárak!
:: Kedvezményes jegyek érvényesek. ::

A parlamenti őrség.

A házelnök a parancsnok.

A képviselőházi gárda szervezésének előmunkálatai befejezést nyertek. Az őrség szervezési statútuma és szolgálati szabályzata teljesen kész. A tervezet alapján a parlamenti őrség szigorú figyelem alatt álló katonai szervezet lesz, amely azonban teljesen független a végrehajtó hatalomtól és kizárólag a képviselőház elnökének rendelkezése alatt áll.

A hadsereg „elite-csapatái”-val egyenlő szinten álló gárda egyelőre 60 főnyi lesz, három tiszti és hat altiszti vezetése alatt negyvennyolc palotagárdistából fog állani. A parancsnokuk ezredes, alezredes vagy őrnagy, ennek helyettese kapitány, őrnagy vagy alezredes, a harmadik tiszti alezredes vagy százados lehet. A parlamenti gárdát egyébként a jelentkezők legjavából fogják összeállítani.

A gárda illetménye, amely olyan lesz, mint a hadsereg hasonló rangú tagjainak járuléka, a képviselőház által engedélyezendő fizetéstöbblettel nyer kiegészítést. A parlamenti gárdisták mindaddig, míg külön kasszányát nem kapnak, a parlament épületében fognak lakni, ahol e célra helyiségeket rendeznek be nekik.

A tisztek, a gyalogezredbeli tisztikardot a gárdisták a szolgálatukban a hegyi útegek legénységéhez hasonlóan, rövidebb szolgálati kardot fognak hordani s mindenik kap ezenkívül egy-egy ismétlő pisztolyt. Szolgálaton kívül a képviselőházi őrség gyalogos tisztikardot fog viselni.

A fegyverhasználat joga külön paragrafusokkal fog szabályoztatni, amelyek nagyjában meg fognak egyezni a csendőrség szolgálati reglamájával, csak az egyes szakaszok lesznek még pontosabban meghatározva, hogy a gazda vedve legyen az esetleges inzultusok ellen.

A jövőben csak a parlamenti őrség teljes szolgálatot a képviselőházban és csak elkerülhetetlen szükség esetén vehető igénybe a parlament épületén kívül. A házelnök intézkedésére a gárda a Ház zárt ülésén is jelen lehet.

A parlamenti őrség egyenruhája s honvédelmi miniszterium főintendánsának Bernolák Jánosnak tervei szerint készült. A gárdisták fekete atillát, magyar nadrágot és csizmát kapnak. Atillájuk meggyiszin zsinórzattal lesz díszítve. A tisztek uniformissá hasonló lesz és csak annyiban különbözik, hogy a meggyiszin zsinórok helyét vörös zsinórzat foglalja el.

A had- és honvédelmi miniszterium már a napokban kibocsátja a toborzót, amely február 15-én befejeződnék, úgy, hogy a jövő hó folyamán a parlamenti gárda már szervezve lesz.

Vármegye.

Kinevezések, áthelyezések. Bökönyi József hivatalsszolgát az alispán a hajdusoboszlói járási főszolgabíróaságtól a központba helyezte át, ugyancsak hivatalsszolgává nevezte ki a központba 600 kor. fizetéssel és 320 kor. lakáspénzzel Csizsár Bernát hajdusoboszlói lakost, míg Kovács János nádudvari lakost 600 kor. fizetéssel és 160 kor. lakáspénzzel a hajdusoboszlói főszolgabíróasághoz hivatalsszolgává, Gáti Miklós tisztilégényt pedig 600 kor. fizetéssel és természetben lakással a megyeháza II. udvarszolgává nevezte ki február 1-től.

Öngyilkos asszony. Nádudvaron Békés Mátvasné 37 éves napszámosnő tegnap reggel felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. A szomszédok azt mondják, hogy nagy nyomorban élt s talán e miatt követhette el az öngyilkosságot. Az esetet telefonon jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, mely a temetést engedélyt megadta.

Fősorozás a megyében. Az idén a fősorozást Hajdúvármegyében április hó folyamán fogják megtartani, még pedig április 7-én és 8-án Hajduszoboszlón, 10-én, 12-én, 14-én és 15-én Kabán, 17-én, 18-án, 19-én és 21-én Balmazújváros, 23-án és 24-én Hajdunánáson, 25-én, 26-án, 28-án, 29-én és 30-án Hajduböszörményben.

Tűz. Balmazújvárosban a napokban kigyullt özvegy Zavaczki Józsefné Csegei-ut 60. sz. házában kéménye és a tűz átesapott a fedélzetre is, de nagynehezen sikerült továbbterjedését megakadályozni. A kár 300 korona, mely azonban a biztosítás révén megtérül.

A fölfüggesztett tilalom.

Nősülhetnek a katonák.

A honvédelmi miniszter élt az új védőerőtvényben biztosított ama jogával, hogy a hadkötelezettek nősülési tilalmát, különös körülmények közt, akár részlegesen, akár egyetemesen fölfüggesztheti. A régi törvények ezt az engedelmet minden egyes esetben külön kérelemre ugyancsak a honvédelmi miniszter elbírálásához kötötték. A ma, a hivatalos lapban megjelent rendelet szövege a következő:

A véderőről szóló 1912. évi XXX. t. c. 40. §-ának második bekezdésében kapott törvényes felhatalmazás alapján, az állítási kötelezettségüknek még elget nem tett férfiak nősülhetésére vonatkozó tilalmat 1913. évi február 1-től kezdve, esetleges újabb rendelkezésig megszüntetem.

A nősülési tilalomnak e megszüntetése a véderőről szóló 1912. évi XXX. t. c. végrehajtása tárgyában kibocsátott utasítás I. részének 43. §-ánál előjegyzendő.

Átmenetileg pedig akként intézkedtem, hogy az 1913. évi január 31-ig beérkező nősülési kérvények közül csakis azok fognak itt érdemlegesen elintéztetni, amelyekből kitűnik, hogy a nősülendő feleknek okvetlen érdeke, hogy még a folyó évi január hóban lépjenek házasságra, míg a többi kérvények a körrendeletre való hivatkozással, mint tárgytalanok, vissza fognak származtatni, mivel az állításkötelesek ezentúl minden előzetes engedély nélkül nősülhetnek.

Az eddig kiegészítésre visszaküldött kérvények pedig többé fel sem terjesztendők, hanem ugyancsak e körrendeletre való hivatkozással a feleknek visszaadandók.

E körrendeletemet, megfelelő számú példányban, oly [felhívással] adom ki az összes magyarországi vármegyei és városi törvényhatóságoknak, valamint a horvát-szlavonországi megyei és városi hatóságoknak, hogy azt a leggyorsabb közléssel véget azonnal közöljék a járási tisztviselőkkel s ezek útján a községi előjáróságokkal, ez utóbbiakat arra is kötelezve, hogy a nősülési tilalom megszüntetését az ott helyben szokásos módon adják tudtul a lakosságnak.

Budapest, 1913. évi január 20-án.

Báró Hazai Samu s. k.,
m. kir. honvédelmi miniszter.

Üzletáthelyezés.

Figyelem.

Figyelem.

A legnagyobb szücsáru vállalat.

Az elsőrangú szücs és szörmeáru nagy raktáram, melyet hosszú évek után oda feleltettem, hogy most a legkényesebb igényeket kielégíthetem. Piac-u. 42. alól, Szent-Anna 3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Vég
Gyula, szücs m.

Mit veszített és mit nyert Debrecen?

Jelentés a város peres ügyeiről.

A közgyűlési tárgysorozat 15. pontja alatt szerényen huzódik meg a tiszti főügyész évi jelentése a város peres és peren kívüli ügyeiről. Sohasem szokták azt firtatni a közgyűléseken, hanem egyszerűen tudomásul veszik.

A bizottsági tagok nem kíváncsiak, pedig nagyon tanulságos dolgok szoktak ám néha abban a jelentésben szerepelni. Peren kívüli egységek, ahol nagyon érdekes ám tudni, *kivel és hogyan egyeztek ki, vannak nyert perek is, de gyakran fordulnak elő veszített perek is, sőt mi több, elég sűrűn — és nagyon érdekes volna ám tudni, hogy miért, kinek a hibájából veszítette el a pert a város?*

Mert talán utólag is meg lehetne ám állapítani a fejelemi és az anyagi felelősséget és megóvni a várost, az örökös károkat, a károsodástól. Talán a Vilmányi-féle per is benne lesz a főügyési kimutatásban? *Ez is veszített per.* Ha valamelyik kíváncsi bizottsági tag megmerné kérdezni, bizonyosan megmondaná a tiszti főügyész, hogy miért veszítette el. Ám, akad-e kíváncsi bizottsági tag, aki megkérdi és ha megkapta a felvilágosítást, azt is kérdezze már meg, hogy a város kárát ki fizeti meg?

Vagy talán azért zúgnak oly busan a harangok Debrecenben, mert folyton a város kárát siratják?

Városháza.

Fizetési halasztás. A gör. kath. egyház, mikor templomát és iskoláját építette, adós maradt a téglá árával, melynek egyik részlete most lenne esedékes. Az egyház, miután az államsegélyt nem kapta meg, halasztást kért júliusig a fizetés teljesítésére. A tanács a halasztást megadta.

Munkapárti módra. A városi munkapárt igazán munkapárti módon kezeli a törvényhatóság kisebbségét képező függetlenségi és 48-as pártot. Mutatja ezt azon eljárása is, hogy a bizottságokban alig juttatott helyet az ellenzéknek. Így például a nyugdíjellenőrző bizottságban, bár annak 6 tisztviselő tagja is van, akik a városi párttal tartanak, az 5 választott tag közül *csak egy helyet biztosított*; a színházbizottságba pedig 18 hely közül *csak két helyet engedett* át a függetlenségi és 48-as pártnak nagykegyesen. Ez az eljárás természetesen *nemcsak méltán keltett megütközést a függetlenségi és 48-as pártban*, hanem általában a polgárság körében is. A többség ezen eljárása felett *majd a választópolgárság fog ítéletet mondani.* Sorra rakják a városi munkapárt működésének minden mozzanatát és a bokrétaival még lesz alkalmunk kedveskedni.

Az épülő Dmke. internátus. A városi tanács a Dmke. megkeresésére utasította a mérnöki hivatalt, hogy az internátus csatornázásának, vízvezetékének és központi fűtésének munkálatainak vállalat útján való biztosításáról gondoskodjon és erről a tanácsnak február 15-ig tegyen jelentést.

Zilahy Gyula nyilatkozata.

Levelet irt a válságról.

Békést eltünteti.

Művészi igazgatónak tartja magát.

Zilahy Gyula, a debreceni színház névleges igazgatója a következő levelet intézte Mátyászy Béla nyiregyházi polgármesterhez.

Nagyságos Polgármester ur!

Kötelességemnek tartom, hogy Nagyságod szives tudomására hozzam, miszerint a debreceni színház válságáról elterjedt *tulzott híreket egyrészt értékükre szállítsam le, másrészt, hogy bejelentsem ügyeimnek rendezettségét.* A nehez gazdasági viszonyok és abnormalis időjárás következtében hitelezőim oly nagy mértékben fizetésekre köteleztek, hogy azoknak az amugy is gyengén látogatott színház jövedelméből részben eleget tenni nem tudtam. Ebből kifolyólag egyes *rossz indulatu emberek hajszát indítottak ellenem, amely hajszát tönkretételemet célozta* s bizonyára keserves napok elé állított. Hitelezőimmel azonban sikerült egyezséget kötni és így *Debrecen város aggodalmaskodó tanácsát megnyugtattam.* Most már felszabadulva a súlyos anyagi gondoktól, vas sorgalommal látok hozzá, hogy *„művészi igazgatásommal“* minden tekintetben szépet és tökéleteset produkálhassak. *Hő vágyam,* hogy a nyiregyházi színház idénytívójában emeljem és hogy a nyiregyházi közönség meglegedését kivívjam. Midőn nagyságos polgármester ur szives jóindulatu támogatását kérem e törekvésemhez, egyszersmind bejelentem, hogy a nyiregyházi színház idényben *lanckadatlan szorgalommal fogok működni.* Egyben tisztelettel bejelentem, hogy január hó 27-én, hétfőn, 28-án, kedden és 29-én, szerdán vendéglőadásokat ohajtok rendezni Nyiregyházán. Jelentésemet a tek tanácshoz intézve ezennel csatolom.

Vagyok polgármester urnak alázasos tisztelője és hive Zilahy Gyula igazgató.

Ime az irás — Zilahy Gyula most sem tagadta meg magát. Megírja, hogy *tulzottak* a válság hírek és minden rendben van; de arról egy árva szót sem szól, hogy mindez csak a város által kijelölt művészeti igazgató közreműködésével, a Békés Gyula bevonásával történhetett meg s hogy ez a Békés Gyula *azóta is sokat vesződik* a Zilahy hitelezőivel.

Szép kis hála a fenti levél a városházáról kiáradt *kegyelemért* s még szebb a Békés Gyula önfeláldozó munkájáért. Két hét alatt már nyoma van a színpadon, a műsorban, az előadásoknál is a Békés Gyula kezének s bár alig számot tévő idő alatt szorgoskodik — de máris eredménnyel — Zilahy Gyula, a színész és a szintársulat érdekében, ime Zilahy hálaból mindjárt eltünteti s tudomást sem vesz róla.

— Én, Zilahy Gyula, a művészi igazgató, ime lecsillapítottam a hullámokat, elcsendesítettem a háborgó tengert, behódoltattam a tanácsot, gyökeresen reorganizáltam a színpadot, új életet teremtettem!

Vajjon gondolt-e arra Zilahy, hogy az ő nyiregyházi levelét Debrecenben is olvasni fogják és még azokat is megkacagtatja vele, akik eddig oktalan szánalommal kerestek színingazgatói működésére mentséget.

Kiadó

páholy első emeleti 5-ik számú A) bérletre, színpadtól harmadik. Átvehető Szabó Lajos fiainál. 90

Az új kaszárnyák ügye.

Tóásó Pál megbízatása.

Az új, honvédségi kaszárnyák építése ügyében a jog- és pénzügyi bizottság ülésén konstatálták, hogy a városi tanács is tárgyalta Tóásó Pál budapesti építész, kaszárnyatervező speciálistával, vele megállapodásra is jutott és a mai közgyűlésnek már nem lesz más szerepe, mint az elkészített szerződésre ráüsse a hitelesítő pecsétet.

Hogy mit jelent hétmillió forint építkezési tervvezését és az építkezés ellenőrzését elnyerni, azzal mindenki tisztában van, aki ismeri a mérnök és építészegylet díjszabásait. Nagy összegről van itt szó, még az esetben is, ha az illető enged is belőle, éppen ezért találtuk sérelmesnek, ha már az országos pályázatot mellőzték is, a helybeli építészek mellőzését. Hiszen a kaszárnyatervezés sablon és ehhez érteni kell minden építésznek, nemcsak Tóásó ért hozzá egyedül. Hiszen ez esetben — ne adja Allak — ha véletlenül Tóásó meghalna hirtelen, abba kellene hagyni a kaszárnyaépítést, vagy pedig átadni a teret a — kontárokknak.

Hogy milyen fókényesen néz végig a magyar építészeken a kaszárnyaépítkezés Napoleonja, de meg, hogy eleget tegyünk az audiatur et altera pars elvénél is, közöljük a helyi sajtó által „tévesen tájékoztatott” közönség okulására, a tanács örömeire Tóásó Pál építész nyilatkozatát, melyet a városi párt értekezletén ingyen osztogattak:

Tájékoztatók Debrecen sz. kir. város tanácsa által az építendő honvédségi laktanyák tervezési munkájának biztosítása körül tett eljárásáról. A városi tanács azon javaslatára felől, hogy az új honvédségi laktanyák tervezését specialista építészre kell bízni — a helyi lapokban a közvélemény tévesen van tájékoztatva. Nehogy e hirdetés téves felfogás érvényre jutása folytán a város anyagi kára idéztessék elő, rövidesen csak a következőket sorolom fel.

1. Magyarországon a múltban épített összes laktanyák építése a városok nagy anyagi megterhelésével járt; mert az erre vonatkozó törvényeket és szabályokat a tervezők nem ismerték. A nagyközönség még ma sem ismeri, mert még ma is azt hiszi, hogy a laktanyák tervezésére megadott sablonok és a katonai szabályok mindent előírnak. Holott úgy a törvény, mint a szabályos előírások 30 százalékig terjedő mozgóteret biztosítanak az építőknek. E körülmények kedvező kihasználása speciális tudást és nagy gyakorlatot igényel. Ezért szükséges a speciális tervező.

2. A beszállásolási törvény és a bér-szabás között igen sok helyütt pénzbe-vágó ellentmondások vannak. Ezek helyes megvilágítása és a tervezetben kellő módon való érvényesítése speciális ismereteket igényel, hogy a város anyagi érdeke jól megvédhető legyen. Ezért kell a specialista tervező.

Példa gyanánt megemlítem, hogy Nyiregyháza városa egy egész ezred részére épített közös huszár laktanyáért (1000 emberre és 1000 lóra) évente 94 ezer K bért kap. Míg amit én most terveztem — 500 emberre és 500 lóra, tehát csak felényi nagyságra — azért a városnak 99,600 korona évi bér állapított meg.

Baja városa a múlt héten tárgyalta a laktanya ügyét. Specialis szakértő nélkül, a helyi egyes bizottság készítette a terveket. Az építés után fizetendő bér csak 2 százalék körül jár — természetesen a laktanyát nem lehetett felépíteni. A tervezet átdolgozása és a város érdekeinek kellő érvényre juttatása végett ez a város is hozzám fordult. Egyebekben Kolozsvár, Kassa, Nyiregyháza, Zalaegerszeg és Cegléd városa is hozzám fordult laktanyaépítés ügyében.

3. A tétési díjak táblázatában a helyiségek mikénti minősítése és méretezése 30 százalékig terjedő mozgóteret tesz lehetővé. Hogy legkisebb építés mellett a legnagyobb tétítés legyen elérhető, ezen körülmények ismerete az építőtőre felette nagy haszonnal jár és ennek kedvező kihasználása végett van szükség specialista tervezőre.

4. Az egyezség szerinti tétítéseknél oly részek is felszámíthatók a katonai kincstárnak, amelyek különben nem számoltatnának el. Ezeknek mikénti beállítása igényel különleges ismeret. Ezért szükséges a specialista tervező.

5. A katonaság összes fegyvernemei belszolgálatának ismerete szükséges ahhoz, hogy a tervezésnél gyakran támasztott tulzolt igények ellensúlyozhatók legyenek. Ezért szükséges a specialis tervező.

6. A közgyakorlat igazolja, hogy az építmények rendeltetése szerinti építész bizasság meg a tervezési munkával. — Ki minék nem kovácsa, az annak gyilkosa. Ne hívságos egyének, hanem rátermett erők végezzék hivatásos munkájukat, amit a közzli érdekében hosszú években át tanultak és ezt a tanultságukat már a gyakorlati életben eredményesen érvényesítették. Ezért van szükség a speciális tervezőre.

Tóásó Pál,
építész.

Hogy ez specialista tervező Tóásó Pál, a fentebbi aláírás igazolja.

Színház.

Góthék a Baccarat-ban. A debreceni közönségnek kedves ismerősei, a Góthpár — a budapesti Vigszínház tagjai — vendégszerepeltek tegnap este színházunkban. Bernstein egyik legnépszerűbb darabjában: a Baccarat-ban játszottak s e művészi alakításait már régebben is volt alkalmuk bemutatni Debrecenben. Azt konstatálhatjuk tehát, hogy most is őszinte, meleg sikert arattak.

A vidéki színészet államsegélye. Az elmúlt esztendőben 211.852 koronát fordított a kultuszminiszter a vidéki színészet segélyezésére, 3852 koronával többet, mint az előirányzat volt. A kolozsvári színház szubvenciója 50.000 koronát emésztett föl, 10.000 koronával többet, mint eddig. És megis tele van a vidéki színészet jajjal, panaszszal. Így volt ez mindig, így is marad.

Magyar operett olasz színpadokon. Pásztor József és Vincze Zsigmond „Tilos a csók” című operettje rövidesen olasz színpadokra is kerül. Olasz nyelvű premijere Bolognában lesz az operettnak, amely színre kerül Milánóban, majd Rómában is.

Az Uranus szombat délutáni félhelyáru gyermekelőadási műsora újból óriási sikert fog aratni, mert a hét legszebb — gyermekeknek való — képzeiből van összeállítva. Sigfried a hó lovag általános közkívánatra újból kimagasló ujdonsága lesz a pompás gyermek műsorban. A teljes műsort szombatra közöljük.

Sarah Bernhardt az Uranusban ma mutatkozik be briliáns művészetével mozgófényképben „Erzsébet királynő” c. három felvonásos történelmi drámában, melyet Emile Moreau, a híres francia (aranytollú) író irt mozi színpad részére. A klasszikus szépségű felvétel címszerepét fogja Sarah Bernhardt, a nagy francia tragika játszani, melyhez hasonlót eddig nem produkáltak. „Erzsébet királynő” ma a legmesteribb műve a kinematografiának. E briliáns felvételtől a világ sajtók által hozott kritikákat tegnapi számunkban már ismertettük — most csak ennyit említnék meg róla — „Sarah Bernhardt művészetét látni kell!” A többi szereplők is mind az ő színházának művészei. E remekművet az alábbi

műsorban mutatja be az Uranus „rendes helyáruk” mellett, ma — holnap és szombaton utoljára. — Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru jegyek e műsornál nem érvényesek. A Sarah Bernhardt esték iránt óriási az érdeklődés, ami természetes is. Számozott jegyek iránt temérdek előjegyzések vannak — a jobb helyek csaknem mind elővételben keltek el. Ezen előadásokra az Uranus igazgatósága remek kiállítású szöveges és elissés ismertetőket bocsájt ki a közönség részére.

Az Uranus mai, mesés műsora.

1. Zene. — Sirmione felsziget. (Természeti felvétel.) — 3. Duci bácsi tentát ivott. (Pompás humoreszk.) — 4. A fehér apacs. (Amerikai dráma.) — 5. Mozgófénykép Híradó. (Műtheti világesemények.) — 6. Kovács ur táncipói. (Bohózat.) — 7. Kitty a nevelőintézetben. (Amerikai vígjáték.) — 8. Erzsébet királynő. Nagy történelmi dráma 3 felvonásban. Irta: Emile Moreau. Főszereplő: Sarah Bernhardt, azonkívül művész társulata. Egy előadás teljes 2 órát tart. Rendes helyáruk. Előadások: Pénztárnyitás este pont fél 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és 10 órakor. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek nem érvényesek. Holnap ugyanez a műsor.

Megszökött bankfiu.

Letartóztatták az osztrák-német határon.

Néhány héttel ezelőtt eltűnt Debrecenből Hidvéger Antal bankügynök. Az alig 25 éves fiatal embernek a Deák Ferenc-utca 13. szám alatt volt bank- és váltóüzlete. Pénzközvetítéssel foglalkozott, amire bizony mostanában nagyon rossz idő járt.

Ennek dacára is azonban Hidvéger Antal egyre-másra fogadta el a megbízásokat Debrecenben és a vidéken, noha tudta, hogy ezeknek majd nem igen fog tudni megfelelni. Az ő üzleti működésének aztán nem sokára furcsa következményei kezdtek mutatkozni. Feljelentéseket tettek ellene a rendőrségen csalás és sikkasztás miatt, mert feleitől előlegeket szedett fel olyan üzletekre, amelyeket nem teljesített.

De sokkal kalandosabb vállalkozásokba bocsátkozott Budapesten. Igen magas állású és tekintélyes embereket be tudott halózni ravasz manipulációival. Nagy összegű kölcsönök kieszközölését ígerte, de voltaképpen csak azon dolgozott, hogy minél többet csikarhasson ki a hozzáfolyamodott kliensektől provízió, előleg és más cimeken. Rengeg panasz beszél erről, amelyet a budapesti államrendőrségnél tettek meg ellene, amikor szélhámossága nyilvánvalóvá kezdett lenni.

Hidvéger Antal jelentékeny összegét harácsolhatott így össze. A pénzt pedig könnyelmű életmódja emésztette föl. Szerette a luxust, express vonatokon utazgatott, belemerült az orfeumok ledér világába, báránói voltak Budapesten és még drágábbnál-drágább passziókban lelte örömeit.

Mikor aztán érezte, hogy ez az állapot már nem tarthat soká, utóleri mihamarabb az igazságszolgáltatás büntető keze, akkor megszökött. Egyszerre csak nyomaveszett, meglépett Debrecenből.

A budapesti államrendőrség körözö-levelet bocsátott ki a megtévedt, súlyos vádakkal terhelt fiatal ember ellen. Hidvéger Antalnak azonban sikerült kijutni a

országából s már bizonyára azt hihette, hogy szabad az út előtte.

Ebben azonban csalódott. Passauból, az osztrák-német határ-állomásról tegnap táviratilag közölték a debreceni rendőrséggel, hogy odaérkezett egy Hidvéger Antal nevű 25 éves fiatal ember, aki azt állította, hogy debreceni illetőségű, 20,000 korona vagyona van s kérdezték, hogy engedhetik-e tovább? Nem-e katonaszökevény, vagy nincs-e valami eljárás ellene folyamatban?

A debreceni rendőrség nyomban értesítette a budapesti államrendőrséget a Hidvéger Antal feltartóztatásáról. Ez fog intézkedni arról, hogy a megszökött fiatal embert visszakísérjék. Egyébként a híres gavallernál, aki nem régen még százakkal dobálódzott, megmotozásakor mindössze 52 koronát találtak.

Ujdonságok.

* **Pártértekezletek.** A városi párt tagjai szerdán délután 5 órakor tartották meg a közgyűlés előtti értekezletüket a városháza nagytanácstermében Jánosi Zoltán elnöklelte alatt. Az értekezleten állást foglaltak a kaszárnyaépítések dolgában és hosszas vita után elfogadták a tanácsai javaslatot, hogy a tervezéssel Tóásó Pál építész bizassék meg.

* **Ritka családi ünnepély.** Gyönyörű ünnepség keretében tartották meg vasárnap Berettyóújfaluban özv. Szilágyi Jenőné két szépséges leányának, Georginének és Bellának eljegyzését. Georginet nagybölni Bölöny István, Biharmegye tb. szolgabírája, Bellát pedig nagybölni dr. Bölöny Andor ügyvéd, Biharmegye tb. ügyésze jegyezte el, ennek az előkelő bihari családnak két szimpatikus ifju tagja. Az érdekes eljegyzési hírt őszinte örömmel fogadták a megye előkelő társadalmában.

* **Az Iparos-kör lakomája.** Az iparos-kör a kedden este tartott választmányi ülés után barátságos lakomát rendezett, melyen nagy számmal vettek részt a kör-tagok. A fehér asztalnál az első felköszöntőt dr. Radó Rezső ipar- és kereskedelmi akadémiai titkár mondotta a kör felvirágzására és hangsúlyozta a mai válságos időkben az iparosok összetartásának szükségességét. Beszéltek még Biczó Gyula, Davidházy Kálmán, Thieszen Arthur, Boruzs Mihály, Varjassy Imre és még számosan.

* **Feltámasztott egyesület.** A debreceni kertészeti-egyesület, mely évek óta nem működött, az alapítók buzgósága folytán ismét megkezdte működését és február 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését a Gazda-kör (Hatvan-utca 2.) helyiségében. A közgyűlés előtt a választmány tart ülést, melyen határozni fognak az egyesület vagyoni helyzetének és az egyesület megillető követeléseknek dolgában, azonkívül határozni fognak a kertészeti telepen az egyesület tulajdonát képező épületek és hasznos beruházások a város részére leendő eladása felett.

* **A pénzhamisító halála.** A debreceni kir. törvényszék fogházában volt letartóztatva Florucsa Péter, egy veszedelmes pénzhamisító. A rabságban aztán erőt vett rajta régi betegsége, a tüdővész, beszállították a kórházba, ahol tegnap meghalt.

* **Az állatbetegségek.** A város I. és III. állategészségügyi körzetében fellépett a sertésvész, a IX. körzetben a lórhúzkór, a III. körzetben pedig a veszettség. A hatóság a zárlatot elrendelte.

* **Névváltoztatás.** A belügyminiszter Gottlieb Jenő nevének Balázs-ra való átváltoztatását megengedte.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a jó lelkű testvér, nagybátya: néhai Tóth István ügyvéd, városi hivatalnok folyó hó 28-án, este fél 9 órakor, életének 64-dik évében hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogultnak hült tetemeit folyó hó 30-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Csapó-utca 27. számú háztól, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1913. január hó 29-én. Aldás és béke poraira! Bánatos testvére: özv. Csáthy Karolyné szül. Tóth Etelka és gyermekei: Zoltán, Irma férjével Miklósy Ferencsel s gyermekeivel, Dezső nejjével Felegyházy Erzsikével, Kálmán, Ilonka. Unokahuga: zeéri Poós Margit. Valamint az összes közeli és távoli rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és Társa Eklí József temetkezési vállalata, Kossuth-utca 15. szám, rendezi.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Bogdán József ref. 45 éves, Tóth István ref. 64 éves, Preku Róza ref. 6 éves, Wachler Karolyné r. kath. 30 éves, Flóricza Péter g. kath. 50 éves, Halmi László ref. 5 hónapos, Kerékgyártó István ref. 2 hónapos, özv. Zágonyi Sándorné ref. 84 éves, Stern József izr. 28 éves, Simon Kálmán ref. 66 éves, Csehi Mihályné ref. 56 éves.

* **Találtatott egy nagy kendő,** 3 drb gyűrű, pénztárca pénzzel, 1 pokróc, 1 drb fülöngyű, több drb kulcs, 1 drb zsebkönyv, egy kendő, 1 drb arcképes igazolvány és 3 drb könyv. Igazolt tulajdonosa átveheti a főkapitányság közigazgatási ügyosztályánál. Szent-Anna-u. 9. szám alatt.

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó nőnek és anyának, leányomnak, menyünknek, sógornőnek és áldott emlékü jó rokonnak: néhai Wachtler Karolyné született Horváth Mária f. hó 28-án, éjjeli 12 órakor, életének 31-ik, boldog házasságának 12-ik évében, hosszas, de különösen 8 heti súlyos szenvedés és a halotti szentségek felvétele után történt csendes elhunytát. Kedves halottnak hült teteme f. 30-án, délután fél 4 órakor, Zápolya-utca 17. számú huzunktól, a Szent Anna-utcai temetőbe fog örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, jó barátainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. jan. 29-én. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos férje: Wachtler Károly. Egyetlen gyermeke: Olga. Bánatos édesapja: Horváth József. Násza: Wachtler János és neje született Tóth Erzsébet. Sógora: Wachtler Gusztáv és gyermeke, Wachtler Géza. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Elite és Revue Parisien tavaszi számai** megjelentek, ára 2 K 50 fillér Antal-fyál. Szent-Anna-u. 13.

* **A legdivatosabb női kalapok** plörözzel, kócsaggal, Helour kalapok előre haladt idény miatt most már rendkívül mérsékelt árban. Monna Lisa kalapok 3 koronáért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt álló kalap-áruházában, Alföldi-palota. Plus és szörme kucsmákból nagy választék.

* **Az Öcsike,** az Athenaeum-könyvtár legújabb száma megjelent, ára 1 K 90 fillér Antal-fyál.

* **Táncmultság a vasúti állomáson.** A máv. debreceni mozdonyfűtők kara vasárnap este, azaz február 2-án, a vasúti állomás első és második osztályú éttermében jótékony célú táncmultságot rendez, amelyre az érdeklődőket ezuton is tisztelettel meghívja a rendezőség.

* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvételnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

* **Téli kosztüök,** teveszór mellények és harisnyák, vadász sapkák és lábszárvédők, valódi Jäger-féle alsó ruhák Frank Testvérek-nél, az új megyeháza mellett. Telefon 749

* **Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szörme-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szörme különlegességeket küldött le, úgymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszu palettókat, alaska róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok ma naptól fél árban.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem nb. vevőimet, hogy a Piac-u. 61. szám alatt lévő „Verseny áruház” című fióküzletemet teljesen beszünttettem. A visszamaradt összes férfi-, fiu- és gyermekruhákat, télikabátokat, felöltőket stb.

minden elfogadható árban

adom el. 31

∴ Tessék kirakataimat megtekinteni. ∴

Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza
Debreczen, Piac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

Basilides Mária Debreczenben.

A budapesti Népopera művészeinek
vendéjjátéka a Royal Orfeumban.

Nagyszabású vállalkozásba fogott az alig néhány nap óta működő s máris népszerű *Royal Orfeum*. Az orfeum vezetősége vendéjjáték-sorozatot rendez az ország legkitünőbb művészeinek közreműködésével. Az eddig kötött szerződések egyelőre tíz hétre biztosítják a hetenkint ismétlődő vendéjjátékokat s a vendégművészek sorában ott találjuk nemcsak a legkitünőbb és legnépszerűbb kabaré és varieté művészeket, hanem a fővárosi színházak és hangversenytérmekek legünnepeltebb csillagait is.

A vendéjjátékok sorozata ma, csütörtökön veszi kezdetét *Basilides Mária*nak, a *Népopera* ünnepelt művésznőjének felléptével. Basilides Mária a Népopera egyik leg-erősebb oszlopa, akinek pompás művészetében a debreceni közönség is gyönyörködött már egy régebbi hangverseny alkalmával. A művésznő ezuttal a Royal Orfeum felrészített, mulattató műsorának keretében lép fel a repertoárjának legjavát hozza.

Basilides mai fellépése iránt olyan nagy érdeklődés mutatkozik városzerte, hogy az orfeum vezetősége holnapra is meg akarta nyerni a művésznőt, aki ezt a szerződést már nem fogadhatta el, mivel még ma éjjel vissza kell utaznia Budapestre, hogy részt vehessen a Népopera holnapi bemutatójának, „Az álarcosbál”-nak a főpróbáján és előadásán.

Basilides után holnap, pénteken jama

a Néopera egyik kitünő művésze: Szánthó Gáspár baritonista vendégzerepel a Royal színház-termében. A vendégjátékok aztán a jövő héten folytatódnak.

A Royal Orfeum vendégjátékos előadásai is kilenc órákor kezdődnek s a szigoruan családias műsor úgy van összeállítva, hogy a vendégművészek száma mindig pontosan tizenegy órákor következik.

Az orfeum helyarai a vendégjátékok alatt a következők: az első két asztalsorban személyenként négy korona, a következő két asztalsorban személyenként három korona, a többi asztalsorokban két korona. Jegyek egész nap előre válthatók, asztalok lefoglalhatók a Royal étterem és kávéház főpincéjénél, valamint az orfeum esteli pénztáránál.

Táviratok.

Lukács Bécsben.

Budapest, jan. 29. Lukács László miniszterelnök ma este családjával Bécsbe utazott, ahonnan a Semmeringre mennek. Lukács pénteken megjelenik Rainer főherceg temetésén.

Pavlik marad.

Budapest, január 29. A mai lapokban az a hír jelent meg, hogy Pavlik rendőrfőfelügyelőt áthelyezték a IX. ker. rendőrfőkapitányság élére. Ez a hír azonban téves, mert Pavlik csupán hivatalos vizsgálatot teljesít ott. Pavlik tehát marad fontos működési körében. Ugy látszik, még számítanak további — hasznos szolgálataira.

Az apagyilkos fiu.

Budapest, jan. 29. Mint ismeretes, Schöberl gyároost agyonlőtte elmebeteg fia. Az lipótmezei tébolydában már kezd visszaemlékezni rettenetes tetteire s most ez még jobban nyugtalanítja állapotát.

Népgyűlés Szegeden.

Budapest, január 29. Február 2-ikán nagy választójogi népgyűlést tartanak Szegeden. Rendkívüli érdekességet kölcsönöznek ennek maguk a szereplők, amennyiben megígérték megjelenésüket: Kelemen Béla függetlenségi, Gerliczy Ferenc munkapárti szegedi képviselők, továbbá: Justh Gyula, Székely Ferenc (a volt igazságügyminiszter), Székely Aladár, Návay Lajos, Lovász Márton, Barács Marcell és Kunfi Zsigmond.

Megszűnt a kolera.

Odessa, jan. 29. Az itteni kórházban legutóbb ápolt két kolerabeteg meggyógyult. Tíz nap óta nem volt koleraeset.

A nagy sztrájk.

Pétervár, jan. 29. Ma, a sztrájk második napján a Patilov-művek 12.000 munkása sztrájkol. Incidens nem történt.

Az új parancsnok.

Pétervár, jan. 29. Homsen vezérőrnagyot, a konstantinápolyi orosz katonai ügyvivőt az első gránátos hadosztály parancsnokává nevezték ki.

Menekül a prefektus.

Odessa, jan. 29. A konstantinápolyi rendőrprefektus, aki ide menekült, innen elutazott.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvteli tanfolyama február hó 3-án ismét megnyílik. Tandíj 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lekkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Piac-u. 58. sz. 10—12-ig. 81

Közgazdaság. Szent-Királyi Tivadar.

A Debreceni Első Takarékpénztár Debrecen város és környéke gazdasági érverésének központja volt fennállása óta; Debrecen népét olyannyira jellemző bölcs megfontolás és tartózkodás volt ennek az intézetnek karaktere kezdettől fogva. Az a megingathatlan bizalom, mellyel városunk polgársága e hatalmas pénzügyintézet iránt a legválságosabb gazdasági viszonyok közt is viseltetett, legjobb fokmérője annak a nagy gazdasági erőnek, melyet a „Nagytakaréknak” képvisel.

A nagytakaréknak monumentális palotájába most új vezér költözik, akinek nevét cikkünk elejére irtuk. Nem szokta meg ezt a közönség nálunk, kik személykultuszt sohse üztünk, de Szent-Királyi Tivadar neve fogalom Debrecenben, a becsületes munkának, osztatlan tiszteletnek, a polgártársak szeretetének neve ez a név. Ifjú korától e városban dolgozott, munkálkodott, a kereskedői pályától el nem térve, példát mutató, egész generációnak, pályafutása correct, nyílt emelkedésének nagyságával, önerejének és talentumának élete folyásával való teljes harmóniájával. A Szepey Antalok iskolájából való, ő is úgy a régi tradíciókban nőtt fel, mint az elnöki székben kiváló elődje: Zádor Lajos, ő is aktív kereskedőből jutott a polgári társadalom s a gazdasági élet méltóságába. Kereskedői érzékének finomsága és kiválóságához, mely a kereskedelmi- és iparkamara elnöki székébe emelte, hozzájárult széles, áttekinthető képessége s megértése a mai idők másfontosságú strukturája iránt, mely szinte predestinálta arra, hogy egyik vezetője s irányítója legyen közgazdasági életünknek.

Nagyországban az ő érdeme volt a Debreceni Első Takaréknak s a Közgazdasági bank fuziója, amelylyel a város oly hatalmas pénzügyintézetre tett szert, mely a legválságosabb időkben is biztos támasza lehetett gazdasági életünknek. A gyakorlati élet s városunk sajátos viszonyainak teljes ismerete rég kívánták őt e diszes tisztségre, hová a régi tradíciók mellé a modern bankpolitikus készségét is magával viszi. Igen jelentős körülménynek tartjuk, hogy a válságos időkben két hatalmas intézmény vezető tisztségében harmóniát tudott teremteni a szembenálló kívánások között.

Széleskörű társadalmi működése, mely közéletünk számos ágát fogja át, csak jóbarátokat szerzett számára, mert családi életének szép és tiszta harmóniáját és kedélye humoros frissességét a társadalmi érintkezésbe mintha átvitte volna: innen ritka népszerűsége.

Férfikora teljében érte a közbizalom emez új megnyilvánulása, akaraterjétől és képességeitől még sokat vár e város, mellyel működésében annyira egybeforr s reméljük, hogy a kereskedelmi és ipari érdekek ezennel is bátor szószólójukat s védelmezőjüket fogják találni bene.

Borsod—Miskolci és Debreceni

István Gözmalom Részvénytársaság. A folyó hó 26-iki igazgatósági ülésben hozott határozata alapján javasolni fogja a február 23-án megtartandó közgyűlésnek, hogy az értékesítési tartalékalapnak 500.000 koronával való dotálása mellett és az 1911. évről áthozott 147.276 kor. 38 fillérsnyi nyereség-maradvány hozzáadása után mutatkozó 1.213.596 korona 89 fillérsnyi 1912. évi nyereségből osztalékkul 16 és fél százalék, vagyis 33 korona (tavaly 30 korona volt) fizetessék, 20.000 korona a munkássegély-alap gyarapítására, 5000 korona jótékony-célokra fordítassék, 181.312 korona 02 fillérsnyi nyereségmaradvány pedig új számlára vitessék át.

Óriási aranylopás egy hajón.

Két láda arany helyett két láda kő.

Fiumei sürgöny jelenti: A múlt év novemberében a londoni Nemzeti Bank 43 láda aranyat adott fel egy egyiptomi bank címére. Az óriási értékű aranyküldeményt egy német hajó szállította a rendeltetési helyére. Amikor az arannyal telt ládák kizárására került a sor, nagy megdöbbenéssel vették észre, hogy két láda sulya erősen különbözik a többi láda sulyától. A ládák felbontásakor kiderült, hogy a két ládából kilopták az aranyakat és helyébe köveket raktak.

Azonnal értesítették a rendőrséget és a fiumei rendőrséghez is táviratot menesztettek. Az eltűnt aranyak azonban mindegyike nem kerültek meg és a hihetetlenül vakmerő tolvajoknak nem tudtak a nyomára akadni.

A fiumei rendőrség nagy apparátussal megindított nyomozásának eddig csak annyi az eredménye, hogy megállapították annak valószínűségét, hogy csakis a hajón tartózkodó személyzet közül követhette el valaki a nagystílusú tolvajlást.

Az angol Nemzeti Bank most 100.000 korona jutalmat ígér annak, aki a tolvajok nyomára vezet.

Legujabb.

Újra kitör a háború.

Bulgária üzei meg.

Késő éjjeli órákban telefonon jelenti fővárosi tudósítónk, hogy Szófiából utasítást küldtek a bolgár főhadiszállásra, hogy holnapra mondják föl a fegyverszünetet.

A Csataldzsa előtt táborozó bolgár hadak parancsnoka napiparancsban tudatta katonáival, hogy folytatják a háborút, mert Törökország mindent el akar venni tőlük, amit vérrel szereztek.

— *Bolgárok, készüljétek új győzelmekre!* — ezzel a felhívással végződik a háborus manifesztáció.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

A tisztviselő most már beengedte a Bátor kísérelését, a bizományost is, aki úgy élvezte az egész jelenetet, mintha nem is az élet, a valóság teremtette volna elébe, hanem valami fényes színház színpadáról gyönyörködne benne.

Természetes dolog, hogy Giovanni, aki előbb öltözött, gyorsan belátta, hogy hiábavaló lesz minden kertelés, kerülgetés, vagy kibúvó. Ez már nem segít. Öszintén elmondott a tisztviselő előtt mindent és őszintén megerősítette Piétró is.

— Nem az bánt — tört ki az elkeseredés az öreg csipkegyárosból — hogy engem becsaptatok, hanem hogy avval a szegény fiúval, az én drága unokaöcsémmel, aki maga a megtestesült jóság, olyan hitványul bántatok el.

Giovanni ezt már nem akarta vállalni. Különbben is elkeseredés lángolt fel a szívében Doretti iránt, aki mindennek az oka, tervezője, értelmi szerzője volt és neki bántorodva tárta fel, ami a szíven feküdt.

— Nem én s nem a fiam, mindennek Doretti az oka. Ő csinált mindent. Hallgassanak rám uraim. Öszinte voltam s az akarok maradni is.

(Folyt. köv.)

Meghívás

a Borsod-Miskolci és Debreceni István Gőzmalom Részvénytársaság-nak

1913. évi február hó 23-án, délelőtt 11 és fél órakor
Miskolcon, a gőzmalom telepén tartandó

rendes közgyűlésére.

A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentésének tárgyalása, intézkedés a nyereség felosztása iránt, határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése iránt.
2. 22 igazgatósági és 12 felügyelő-bizottsági tag választása. Az 1912. évre vonatkozó igazgatósági jelentés és a felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg 1913 évi február 15-étől kezdve a részvénytársaság miskolci irodájában közzé tétetik.
Miskolc, 1913. évi január hó 26-án.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek felkértemek, hogy részvényeiket az alapszabályok 19. §-a értelmében 1913. február hó 20-áig bezárólag Miskolcon a társaság pénztáránál vagy a Miskolci Takarékpénztárnál, Debrecenben a társaság István gőzmalomnak pénztáránál, Kassán a társaság csányi műmalmának pénztáránál, Eperjesen a társaság nagysárosi műmalmának irodájában, Budapeston a Hazai Bank részvénytársaságánál elismervény ellenében tétemenyezzék le.

Kivonat az alapszabályokból: 19. §. A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, ki részvényeit legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a társaság könyveibe nevére átíratta és részvényeit a még nem esedékes szelvényekkel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóság által meghatározott és a meghívóban közzétett helyeken vagy pedig a társaság pénztáránál letétmenyezte. Ha részvényesek minden, őket tulajdon jogilag illető részvény után egy szavazattal bírnak.

Vagyon

Vagyon-mérleg 1912. december 31-én

Teher

	kor.	f.	kor.	f.	kor.	f.	kor.	f.	kor.	f.
Miskolc, Debrecen, Losonc, Hatvan, Nagysáros, Csány, Szeged:										
Malomtelepek										
Miskolci, debreceni, losonci, nagysárosi, csányi- és szegedi malomtelepeink a hozzátartozó telkekkel, iparvágányokkal, gyári-, irodai- és laképületekkel és az összes gépes malomberendezéssel együtt, a külön-külön vezetett főkönyvi számlák szerint összesen			60,343	37	5,729,288	69				
Munkáslakházak losonci telepünkön			77,785	09	138,128	46				
Munkáslakházak csányi telepünkön			43,294	41						
Malomszerek, szerszámok és butorok			17,577	68						
Levél és koosik			10,789	54						
Termény- és őrleménykészlet			371,331	43						
Zsákészlet			135,678	11						
Anyagkészlet			33,585	13						
Tüzelőanyag			111,046	48						
Készpénz			9,156	20						
Válto tárgyak			89,146	97						
Értékpapirkészlet										
Tisztviselői nyugdíjalap értékpapirkészlete			159,049	39						
Előre fizetett kamatok			93,149	04						
Előre fizetett biztosítási díjak			78,169	29						
Folyószámla követelések:										
könyvbéliek	7,614,818	21								
terményre adott előlegek	832,165	67								
pénzügyintézeteknél követelések	835,884	38	9,282,868	26	21,213,659	84				
					27,081,076	99				
Miskolc, Debrecen, Losonc, Hatvan, Nagysáros, Csány, Szeged:										
Részvénytőke							5,200,000	—		
Tartaléktőke							4,037,249	75		
Értékesítési tartalékalap										
állomány 1911. évi december 31-én			2,342,885	65						
1912. évi tartalékozás			500,000	—						
levonva elhasznált gépezet pótlásáért Miskolcon			35,646	67						
Debrecenben			50,67	11						
Losoncon			349,670	19						
Nagysároson			175,384	80			611,768	77	2,231,116	88
Adótartalék									250,000	—
Dobroceni „István” gőzmalom magyar malomiskola alapja							19,490	73	30,000	—
Tisztviselői segélyalap							150,052	46	169,543	19
Munkás segélyalap										11,917,909
Tisztviselői nyugdíjalap							552,433	50		
Hatvany-Deutsch Bernát-féle tisztviselői segélyalap							12,776	13	565,209	68
Debreceni „István” gőzmalom tisztviselői nyugdíjalapja									274,364	38
Nagysárosi tisztviselői nyugdíjalapja							120,000	—		
Nagysárosi tisztviselői nyugdíj-rendelkezési alapja							87,926	91	207,926	91
Forgalomban levő elfogadványok, Miskolc							7,920,000	—		
Forgalomban levő elfogadványok, Debrecen							2,850,000	—	10,770,000	—
Fel nem vett osztalékok									70,984	—
Készpénzavadások									64,798	30
Folyószámlatarozások									1,996,287	06
Nyereségmaradvány 1911. évről									147,276	38
Folyó évi tiszta nyereség									1,066,320	51
									1,213,596	89
									27,081,076	99

Tartozik

Veszteség- és nyereség-számla 1912. december 31-én

Követel

	kor.	f.	kor.	f.	kor.	f.	kor.	f.
Adó-számlának								
Értékesítési-számlának				161,740	83			
Kötelek számlájának				500,000	—			
Nyereségmaradvány 1911-ről			147,276	38	46,817	83		
Folyó évi tiszta nyereség			1,066,320	51	1,213,596	89		
					1,922,185	55		
Nyereség áthozat 1911-ről								
Orléni nyereségvédelem-számlától, az összes üzemi költségek levonása után fennmaradt nyers haszonért							147,276	38
							1,774,909	17
							1,922,185	55

AZ IGAZGATÓSÁG:

Kollarics Ferenc,
irodai főnök.

Tzityáni Ödön, Lichtenstein József, Zádor Lajos, Bechert Manó, Bielek László, Bárány Ghyllányi Imre, Dr. Hirsch Albert
elnök, alelnök, alelnök

Kernhoffer József, Lasz gallner Ödön, Lukács Ármin, Morgenstern Emil, Dr. Schmidt Gyula, Simonffy Emil,
Szent-Királyi Tivadár, Szécsi Pál, Dr. Tarnai Gyula, Török Zoltán, Walder Gyula, Willheim Arthur,
Schrecker S. Lipót, Mannheimer Leo, May Andor
vezérigazgatók

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Kállay Zoltán, Csanak József, Dr. Csatóy Ágoston, Dr. Glós Károly, Koós Samu, Kövy Lajos, Dr. Rakovszky Endre
elnök, Dr. Rosenberg Teofil, Sasztina Jenő, Dr. Szentpál István, Wagner Sándor, Zaleszky Imre

Minden más egyeztetés után a hirdetés díját a kiadóhivatalban kell megfizetni. A hirdetés díja előre fizetendő. Védjegyek díja levéltárakban is beérkeztethető.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Védjegyek díja levéltárakban is beérkeztethető.

Levellezés.

Maricelt
kéri „Keteckén” imádója tudassa levélileg találkozás hol és mikor lehetséges. 491

Ajánlat.

Műhely
bérbeadó Szalkai-utca 4. számú házban. Igen alkalmas lakatosnak. Értekezhetni Dr. Ujlaki Hugó ügyvédnél, Piac-utca 63. 476

Mosot
fehér és tarkanemű vasalását lakásomon elvállalom. Csapó-u. 6. 468

Alma
mármarosi hegyi fajok kézzel szedve 50-70 fillér árban kaphatók 5 kilónként is Szepessy fogházfelügyelőnél, Verbőcy-u. 1. 453

Különféle
kalapokat elvállalok javítási jutányosan. Beliczay, kalapos, Kossuth-u. 13. 392

Kosarak
gyermek-kocsik, kofferek legolcsóbban Kossuth-utca 25. Javításokat, rendeléseket elvállalunk. Brandt. 342

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi édes nemes és rózsás paprika különlegességeit, valamint saját örlésű fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél ár-enedményt nyújtok. 8

Király
kiváló mégis a legjobbat kívánatra vevő előtt példakölve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 1

Kiadó
vagy eladó gyártelep teljesen felszerelve modern gépekkel együtt, asztalos vagy hason szakmájú gyártelepnek különösen alkalmas. — Értekezhetni Fa- és ércokporsógyár, Homokkert. 10

Két
szobás udvari üzlethelyiség kiadó, Piac-utca 42. 11

Savanyított
fehér répa kapható Féllegyházy Jánosnál. 15

Azonnal
kiadó uri lakás utcai hét szoba. — Kossuth-utca 1. emelet. Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 22

Uri
gyermekeket felkészítő elemire felsőbb iskolára gyakorlott tanítónő. Cim kiadóhivatalban. 489

Átadó
közel a Főtérhez igen jó menetű fűszer üzlet, trafik és italmérés. 100-120 korona napi átlag forgalom, amiről a vevő meggyőződhetik. A cim a kiadóhivatalban. 504

Két
szobás udvari lakás földszinten, szerényebb igényű, központi fűtéssel, — fürdővel, február 1-től kiadó az Iparkamara bérházában. (Második kapu, házmester.) 508

„Meteor”

mozgó színház
Bocskaytér 10.
Telefon 9-47.

Ma Csütörtökön

a következő fényes műsor kerül bemutatásra Világeseemények, aktuális. Újk mókák, III. humoros. Szerencse a teás kannában, hum. Vissza az ó korban, dráma 1 felvonásban. A legnagyobb betegség vigjáték 1 felvonásban. **A fekete álarozos nők**, olasz társadalmi dráma 2 felvonásban. Szombaton új műsor bemutatásra kerül **A szerelem győz** 3 felvonásban. Állandóan 2 órás műsorok. 65

Ha
jó élesztővel süt, jó kenyert kap, kérjen minden üzletben „Viktoria” élesztőt, mert ez elismert kitűnő pék élesztő. Főlerakat Király fűszer üzletében, Dégenfeld-tér 11. Telefon 286. Minden csomagot házhoz szállít. 2

Festékes
hordók igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban. b

Házi
ebéd koszt olcsó és izletes bentékezésre kapható. Cim a kiadóhivatalban.

Francia-magyar
magyar-francia fordításra és óra adásra vállalkozom. Régnier Viktor, Pallag. b

Utcai
butorozott szoba villanyvilágítással kiadó. Csapó-utca 38. 507

Különbejárato
elegánsan butorozott szoba kiadó özv. Schwartzgnál Hatvan-utca 24. 485

Kiadó
kényelmes utcai 4 szobás lakás májusra. Nemzetőr-utca 3. 487

Egy
szép 10 hónapos kis fiút adnék örökbe. Cim a kiadóhivatalban. 492

Özvegy
urnónél kibordásra koszt kapható. Eötvös-utca 1. szám. 502

Egy
fiatal fűszer kereskedő segéd ajánlkozik azonnali vagy későbbi belépésre. Cim Kiss József, Nádudvar, Temető-utca. 495

Hölgyek

figyelmébe
ajánlja özv. Czitrom Mórni a legdivatosabb hajmunka és paróka, frizura, transzformáció különlegességeit. Fonatok 5 koronától feljebb. Fésülés a legdivatosabban. Javítás, festés pontosan. Hullott és vágott hajat vesz. Tanítványok felvétetnek. Simonffy u. 5. tejpiac. 64

Főzőnő
uri házakhoz ajánlkozik, teljesen jártas a főzésben. Cim a kiadóhivatalban. 496

Kiadó
utcai butorozott szoba kárpaltati bejárattal. Darabos-u. 5. 509

Kereslet.

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar feladni, ezentúl a Kossuth-utca 3. szám alá vigye, mert már ott van a Debreceni Újság kiadóhivatala. Az új helyiség a jelzett szám alatt az első emeleten van.

Jó
munkás borbély segéd felvétetik. Csapó-u. 105. 466

Alulirott
43 éves ny. községi jegyző 23 évi gyakorlattal irodai alkalmazást keres. Csics Géza, Péterfia-utca 24 sz. II ajtó. 172

Szorgalmas
ügyes házi szolgáló keresetetik. Zelinger, festő Darabos-utca 16. 23

Azonnali
belépésre, gyermektelen házaspár felvétetik házmesternek. Csokonai-utca 15. szám. 486

Gazdaságba
12-15 éves egészséges fiút mindenest cselédnek felveszek, árva előnybe részesül, teljes ellátást s fizetést kap. Jelentkezni a kiadóhivatalba.

Papagáj
kalitkát veszek. Csapó-u. 38. 506

Irodában
alkalmazok jóhából való kisasszonyt. Irások ajánlatok személyesen átadandók Honig sóraktárában. 498

Ügyes
bejáró takarítóné könyvvél azonnal felvétetik. — Varga-u. 26. 497

Gyakorlott
pénztárnoknő óvadékkal azonnali belépésre keresetetik. Eisenberg Testvérek. 499

Használt
jó női ruhák eladók. — Arany János-u. 42. 500

Eladó
teljesen új ebédő, tükör, íróasztal. Hatvan-utca 28. utolsó ajtó. 305

Három
hónapos hófehér selyem pines, egy him és egy nőstény eladó. Csapó-u. 38. 505

Házmester
pár a Széchenyi-utca 15. számú házhoz felvétetik. Értekezhetni ugyanott. 501

Elveszett
Szerdán délelőtt 500 korona. Becsületes megtaláló illő jutalomba részesül, ha Veresnéhez Csapó-utca 19. szám alá beadja. E10

Eladás.

Eladó
gázmotor, illetve szivógázmotor 16 lóerős, — világhírű „Hille” gyártmány, kitűnő állapotban üzemenyagbitás miatt azonnal eladó. A gép üzemeny is megtekinthető. Építőipari és Lemezárugyár R. T. Külső-vásártér 16-17. 6

Fűszerárú
berendezés, kirakat és ajtórellők eladók. Bocskaikér 1 sz. 8

Eladó
Faragó-utca 22. számú nagy telkű ház. Értekezhetni ugyanott. 490

Szalma
és csutka, a nagy szőlőtelep mellett eladó. Értekezni Hajó-u. 24. Utcai szoba kiadó Hajó-u. 12. 488

Eladó
Berecsényi-utca 37. sz. ház sürgősen, kevés pénzzel megvehető. 494

Tizenöt
éven át fennálló jó kis hentes üzlet betegség miatt olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 492

Jókarban
levő fűszerberendezés eladó. Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedőnél. 442

Kiadó lakás

Miklós-utca 51.

4 szoba, előszoba, terrasz, mellék-helyiségek, 4 lóra való istállóval, vagy e nélkül, katonatiszt részére vagy irodának különösen alkalmas, azonnal, vagy májustól előnyösen

:-: kiadó. :-:

Nagy udvar.

Bővebbet Dr. Ferenczy, kir. alügyésznél. 59

Kőműves, ács és kőfaragó mesteri tanfolyam

Csapó-u. 23. sz.

Előkészítési idő 6 hét, naponként 3 órai előadással.

Ligeti János

31 építész.

:-: Bérbeadó 1913. május 1-re :-:

modern négy szobás fürdőszobás utcai és három szobás fürdőszobás nélküli udvari lakás :-:

Deák Ferenc-utca 9. sz. házban.
Értekezhetni Dr. Ujlaki Hugó ügyvédi irodájában Piac-utca 63. sz. — Telefon 152. sz. 88

Megnyilt: Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. **Hófehér, osontkemény és tükörfényes** gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmefestés. 19

Agytolltisztítás! Szőnyegporolás!

Hrabéczy E. D.

Gőzmosó, Vagyttisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.

Fióközletek: Csapó-u. 30, telefon 668. Hatvan-u. 11, telefon 578. Miklós-u. 1, telefon 1148.

Felvevő-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glóók Ede divatruházában. Telefon 602. sz.